

Ahora la sobran los millones y los pretendientes

GOLDACH (Alemania), 3. — Hermann Rosenberg ha declarado que todos los días recibe docenas de cartas de individuos que quieren casarse con su hija de 12 años. Hermann ganó hace una semana una suma equivalente a seis millones de pesetas en las Apuestas Mutuas Deportivas. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NUMERO 5.179 — CASTELLON DE LA PLANA — MIÉRCOLES, 4 NOVIEMBRE 1953 — PRECIO: 76 CENTIMOS

Una de las hermanas, Dione entra como novicia en un Convento, en Québec

QU. BÉC, 3. — Una de las cinco hermanas Dione, ha ingresado como novicia en el convento de las Esclavas del Sacramento. — Efe.

Se dice que Persia está dispuesta a reanudar las negociaciones con Inglaterra

LONDRES, 3. — Oficialmente se declara que el secretario del Foreign Office, Eden, discutirá el miércoles con el enviado especial norteamericano, Herbert Hoover, hijo, las perspectivas para un arreglo de la disputa petrolífera anglo-persa.

Entretanto Eden está estudiando un mensaje del jefe del Gobierno del Irán General Zahedi, mensaje en que a juicio de los observadores, Persia acepta el ofrecimiento hecho por Londres hace quince días de que se reanuden las relaciones diplomáticas de los dos países. — Efe.

SE OPORTUNA LA REANUDACION DE RELACIONES CON INGLATERRA

TEHERAN, 3. — El dirigente religioso El Kachani, ha declarado que luchará "mientras le quede una gota de sangre en las venas", contra cualquier intento de reanudar relaciones diplomáticas con la Gran Bretaña hasta que no se liquide la disputa del petróleo con la victoria del Irán.

Por otra parte, el gobernador militar de Teherán ha dicho que la campaña del Gobierno para desarticular al comunismo ha permitido descubrir dos células del partido Tudeh en el país y detener a 812 personas. — Efe.

Foster Dulles dice no se tienen planes actualmente para almacenar bombas atómicas en España

«Y cuando los tengamos no los anunciaremos públicamente», añadió

WASHINGTON, 3. — En una conferencia de prensa, Foster Dulles ha declarado hoy que los Estados Unidos no piensan almacenar bombas atómicas en España. El secretario de Estado contestó así a una pregunta que le formularon los periodistas sobre si los Estados Unidos piensan almacenar bombas atómicas en España al amparo de los acuerdos recientemente firmados. Añadió que no sabe lo que este respecto haya podido declarar en Madrid Mr. Talbot, pero que le habían sorprendido un tanto los titulares aparecidos en la prensa norteamericana. Dichos titulares correspondían a informaciones en que se trataba de Talbot como autor de unas manifestaciones declarando posible el almacenamiento de bombas atómicas en España no muy adelante. — Efe.

El representante especial de Eisenhower, Johnston, en Beirut

BEIRUT, 3. — El representante especial del Presidente Eisenhower, Eric Johnston, ha llegado a esta capital procedente de Damasco, dando por terminada la primera etapa de su viaje. — Efe.

BEN GURION SE RETIRARA DE LA POLITICA

TEL AVIV, 3. — El Primer Ministro israelí, Ben Gurion, ha anunciado a los dirigentes de su partido su irrevocable decisión de retirarse, debido a la fatiga. Un portavoz del partido, el "Mapai" dijo que el comité central se reunirá el miércoles para estudiar la designación de un sucesor a Ben Gurion. — Efe.

WASHINGTON, 3. — El Departamento de Estado ha autorizado el citar textualmente las siguientes observaciones de Foster Dulles: "Supongo que la pregunta está suscitada por cierta información periodística procedente de Madrid. No sé exactamente lo que el secretario del Aire, Mr. Talbot, haya dicho pero si puede decir esto: "No tenemos actualmente planes para almacenar armas atómicas en España ni sé si llegaremos a tenerlos. Y cuando los tengamos, no los anunciaremos públicamente al mundo y menos a nuestros enemigos en potencia". — Efe.

WILSON, DE ACUERDO

WASHINGTON, 3. — El secretario de Defensa, Charles Wilson, ha manifestado hoy en una conferencia de prensa, que está plenamente de acuerdo con Foster Dulles, en que Estados Unidos no tiene intención de almacenar bombas atómicas en España. — Efe.

TALBOTT SALE HACIA TRIPOLI

BARAJAS, 3. — En las primeras horas de la mañana, un avión especial, ha salido con destino a Trípoli el secretario del Aire norteamericano, Mr. Talbot, acompañado de su esposa y del jefe del Estado Mayor del Aire. Visitará además Trípoli, Nápoles, Malta y Roma, y regresará a Madrid el próximo día 6. Al aeropuerto accedieron a despedirle el Ministro del Aire, Teniente General Galarza, y otras autoridades. — Efe.

EL PRODIGIOSO RESURGIR DE ESPAÑA

NUEVA YORK, 3. — El "New York Star" publica una información sobre los progresos de España desde 1947 hasta la actualidad, que calificó de asombrosos, haciendo constar que se han logrado sin la ayuda de los Estados Unidos.

La información, una crónica enviada desde Madrid por Constantino Brown, conyura la España de hoy con la de hace seis años y hace resaltar que España no se benefició de ninguna de las formas de ayuda posterior a la segunda guerra mundial, como la de la "UNRA", del Plan Marshall o de la Agencia de Seguridad Mutua, que se dispensaron a la mayor parte de las naciones europeas, y que, sin embargo, ha realizado una recuperación sorprendente. "Por ejemplo — dice — la Ciudad Universitaria de Madrid, que quedó reducida a escombros en el último año de la guerra civil, está totalmente reconstruida. Las otras destrucciones de la guerra casi tan completas como las de Alemania, han sido reparadas".

Termina diciendo que el pueblo español tomará un nuevo alicio con su asociación con los Estados Unidos en la lucha contra los comunistas, de resultados del acuerdo sobre bases recientemente concertadas entre Madrid y Washington. — Efe.

Competencia de precios en los restaurantes de Cartagena

CARTAGENA, 3. — Entre algunos restaurantes de esta ciudad se ha establecido una gran competencia de precios. En uno de ellos, por ejemplo, se sirve una minuta compuesta de paella con cerdo y marisco, un plato de pescado frito, postre, pan y un jaso de vino, todo por seis pesetas. En otros establecimientos se sirven minutas cuyos precios varían del citado en unos céntimos. — Cifra.

PANAMA CELEBRA EL 50 ANIVERSARIO DE SU CONSTITUCION

PANAMA, 3. — La más joven de las 21 repúblicas americanas celebra hoy el 50 aniversario de su constitución. Los presidentes de Costa Rica y Nicaragua figuran entre los representantes de 36 países que asistieron a los actos conmemorativos, entre ellos el Embajador de España en Washington, D. José Félix de Lequerica.

Panamá se separó de Colombia el 3 de Noviembre de 1903. — Efe.

Rusia rechaza la invitación occidental para asistir a la conferencia sobre la unificación alemana

PARIS, 3. — Han terminado las conversaciones celebradas en el Quai D'Orsay desde el día 20 de octubre acerca de la estrategia occidental en las futuras conversaciones con Rusia sobre el problema alemán.

RUSIA RECHAZA LA INVITACION

PARIS, 3. (Urgente). — Rusia ha rechazado la invitación hecha por las tres grandes potencias occidentales para asistir a una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se ocupe de la unificación alemana y del tratado de paz con Austria, según fuentes autorizadas.

En lugar de esto la Unión Soviética reitera su reciente propuesta de organizar una conferencia pentapartita con la admisión de la China comunista, para discutir la actual tensión mundial. La nueva nota soviética ha sugerido que el tratado austriaco se resuelva por vía diplomática acostumbrada. — Efe.

Eisenhower celebra una conferencia con sus Ministros de Estado y Defensa

WASHINGTON, 3. — El Presidente Eisenhower confirió durante 45 minutos con el Secretario de Estado Dulles y el de Defensa, Wilson, quienes a la salida de la Casa Blanca, no hicieron declaración alguna. Asistió a la reunión aunque no figuraba en la lista de los convocados, el segundo jefe de operaciones navales, Vicealmirante Duncan. — Efe.

Precauciones en Trieste ante los anunciados actos de los veteranos italianos

TRIESTE, 3. — Cuatro mil quinientos policías permanecen alerta ante el temor de que se produzcan disturbios con motivo de la celebración por los veteranos de guerra italianos del día de San Justo, cuyo acto más importante será una misa en la catedral que está bajo la advocación de dicho santo.

DULLES PROPONDRÁ UN ARREGLO

WASHINGTON, 3. — El Secretario de Estado Foster Dulles ha celebrado entrevistas en las últimas 24 horas con sus consejeros más destacados, sobre la cuestión de Trieste y se considera inminente que se adopte una decisión encaminada a lograr un arreglo pacífico en la disputa italo-yugoslava.

LO QUE DESEA TITO

PARIS, 3. — El Mariscal Tito desea la celebración de una conferencia tetrapartita sobre la cuestión de Trieste, ha dicho a su llegada a esta capital el miembro de la Cámara de Representantes norteamericana, John Biatnik, demócrata por

España es el aliado más honrado de los países árabes

MADRID, 3. — Antes de regresar a su país, el que hasta ahora ha desempeñado el cargo de ministro de Jordania en España, Hissa Bandak, ha hecho unas declaraciones a la prensa en las que después de considerarse altamente satisfecho por haber sido elevada la Legación de Jordania al rango de Embajada y de expresar su gratitud a los españoles, "país de la hospitalidad y hogar — dice — de la sincera amistad árabe", agrega: "He podido comprobar que un parentesco de costumbres y tradiciones existe entre España y los árabes. El español es un mundo en sí mismo y un filósofo al mismo tiempo, muy orgulloso de su raza, de su religión y de su gloriosa historia; es idealista, confiando en sí mismo; domina la vida con una serenidad holgada. El español cree en el milagro porque el mismo los realiza en caso de necesidad. En una palabra, es un pueblo señor, glorioso y eterno.

La España de hoy no es más que una creación del genio del Generalísimo Franco en todos los aspectos de la vida y de la actividad española; es el genio de este gran hombre el que ilumina todos sus senderos. El Generalísimo conduce a su país con el máximo de precaución y de seriedad y él cree que el tiempo es un buen aliado, cosa bien evidente. No es una profecía que yo quiera hacer, pero los acontecimientos y la evolución prueban diariamente que el Generalísimo Franco es considerado como el guía del destino de Europa, es un verdadero faro que proyecta al mismo tiempo la luz sobre los fieles que creen en Dios y el fuego a los enemigos de Dios que buscan esclavizar a las naciones débiles. Yo me congratulo de poner de relieve que los países árabes tienen plena confianza en el Generalísimo Franco y en su gran país, porque España es el aliado más honrado, honorable y fiel con que el mundo árabe puede contar".

Un maquinista ferroviario francés se presentará a las elecciones para la Presidencia de la República

BRESLAIRE (Francia), 3. — Roland Crignan, maquinista ferroviario, ha anunciado que presentará su candidatura en las elecciones para la presidencia de la República. Tiene 52 años de edad, ha manifestado que proyecta "numerosas reformas sociales, en el caso de ser elegido. — Efe.

El Rey Pablo de Grecia es nombrado doctor "Honoris Causa" de la Facultad de Letras de la Universidad de Colombia

NUEVA YORK, 3. — Al Rey Pablo de Grecia le ha sido otorgado el título de doctor "Honoris Causa" de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Colombia. El nombramiento le fué entregado por el Presidente de la Universidad Doctor Grayson Kirk, ante unas selectas personas.

Rita Hayworth anuncia al «Litri» su inmediata visita

HUELVA, 3. — La artista cinematográfica Rita Hayworth ha llamado hoy por teléfono al domicilio de Miguel Báez «Litri», anunciando su llegada a Huelva para el próximo sábado. Dijo Rita que en la mañana de dicho día llegará a Sevilla por vía aérea, trasladándose en avión a Huelva.

EDITORIAL FRANCO Y FALANGE

OTRO aspecto fundamental renovado en toda su significación en la vida y la política española por el Congreso Nacional de la Falange y la concentración de Chamartín, es la unión estrechísima, permanente, "a vida o muerte" en palabras de Fernández Cuesta, entre Franco y la Falange. Mucho se ha especulado desde el principio del Movimiento sobre esta fundamentalísima cuestión, pero si el desarrollo de los acontecimientos y sobre todo las actitudes en las horas decisivas no hubieran convencido a los inconvincentes, esta pasada semana tan cargada de afirmaciones solemnes de cara al futuro, esperamos no condescender ya más dudas en torno a lo que está perfectamente claro: la solidaridad total de Franco y la Falange y la afirmación rotunda de éste de que "solo con el mantenimiento del espíritu combativo y dialéctico de la Falange estará asegurado el porvenir de España".

La magna concentración del día 20, como el Secretario General expresó de modo tan elocuente y los concentrados con sus vibrantes voces y gritos atestiguan, tenía carácter primordial de homenaje a la Falange, al Caudillo y de renovación de la más sólida e inquebrantable lealtad y adhesión. La mera presencia física de Franco hizo ya desbordar el entusiasmo de los doscientos mil falangistas que fuera y dentro de Chamartín aguardaban su llegada para dar rienda suelta a sus sentimientos, luego confirmados y razonados, expuestos y confirmados por aquella dialéctica ejemplar y clarísima de Raimundo Fernández Cuesta quizá en uno de sus más felices discursos. "Yo he sido dudo a la Falange, el brillo de vuestra Jefe y defendido en todos los momentos y circunstancias por graces que fueran", dijo el

¿QUIEN LO VIERA MAS AL SUR!

PAMPLONA VA A ACOMETER SU TERCER ENSANCHE

PAMPLONA, 3. — La ciudad va a acometer la realización de su tercer ensanche, comenzando por la primera zona del barrio de San Juan. Para ello la Jefatura Nacional de Urbanismo ha condicionado una memoria, planos y ordenanzas, así como un detallado estudio de este barrio pamplonés, con el fin de proceder a la alineación de las nuevas construcciones respetando, en lo posible las industrias, el convento y los hoteles que hay en aquel barrio.

La segunda zona de este tercer ensanche ha sido también estudiada en relación con lo que va a realizarse en esta primera, a fin de lograr un conjunto con unidad de criterio urbanístico. Esta segunda zona afectará toda la superficie de la zona sobre la que se levanta Pamplona, hasta los terrenos del cercano pueblo de Barañón. La característica de este barrio es señaladamente residencial. En el proyecto se incluyen tres grandes áreas, el mercado del barrio y dos grupos escolares. — Cifra.

PANAMA, 3. — La más joven de las 21 repúblicas americanas celebra hoy el 50 aniversario de su constitución. Los presidentes de Costa Rica y Nicaragua figuran entre los representantes de 36 países que asistieron a los actos conmemorativos, entre ellos el Embajador de España en Washington, D. José Félix de Lequerica.

Panamá se separó de Colombia el 3 de Noviembre de 1903. — Efe.

PRONUNCIA UN DISCURSO EN LA ONU

SEDE DE LA ONU, 3. — El Rey de Grecia ha pronunciado un breve discurso a los delegados de 60 naciones miembros de la ONU reunidos en sesión plenaria de la Asamblea General, en el que ha pronunciado que el mundo marcha hacia la unidad final a pesar de las amenazas de destrucción total que representan las modernas armas atómicas. El soberano griego aconsejó paciencia a todos y expresó un punto de vista optimista sobre el futuro del mundo. Dijo que las conclusiones que sufran todos los países servirán para unirlos en un futuro dentro de una gran experiencia. — Efe.

AYER
Dia triston, con un sol con muchas restricciones, acentuadas más por la tarde que por la mañana. Las nubes tomaron ese tinte otoñal que tanto gusta a los pintores de clase por la variedad de tonalidades.

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento
SESION DE LA FERMAMENTE.
Para hoy a las siete de la tarde ha sido citada la Comisión Municipal Permanente para celebrar sesión con arreglo al siguiente orden del día:

Audiencia Provincial
VISA DE UN CONTENCIOSO.
Ayer por la mañana se vió un contencioso, actuando de abogado defensor don Federico García.

NOTICARIO

D. Enrique Gimeno Tomás ha solicitado autorización del Ayuntamiento para instalar dos electrodomésticos de 1-5 CV, cinco de 1 y uno de 1/2 CV en la calle Herrero 18 y D. Antonio Ramón Loren, para instalar un electrodoméstico de 75 CV en la Ronda Vinateca 33.

SUCESOS

VILLARREAL
VAYA LAS PAELLAS QUE SE PUEDEN HACER
José Masía Gaspar, de 70 años, habitante en la masía "La Movetina", cuando fue a abrir la puerta de su almacén vió tan desconsoladamente que le hablan desparecido varios sacos conteniendo 350 kilos de arroz en cáscara procedente de su cochera y otro saco conteniendo 40 kilos de avena y peshola para sembrar. Puesto el hecho en conocimiento de la guardia civil, se personó en el lugar expresado, viendo las huellas de un carrizo de mango con el que se supone se ha hecho la sustracción.

FARMACIAS GUARDIA
Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias:
MONSERRIS, P. Carbó, 13. CASTELLO, Avda. Dr. Clará, 5.

CUPON Pro-Ciegos
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 660.

RELOJES SUIZOS
La Casa más antigua y mejor surtida. (Relojes desde 125 pesetas). Marcas de primera calidad, pida catálogo ilustrado gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado, 66. Zamora.

Anuncios Económicos

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SU. MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLÓN. Proyectos y presupuestos gratuitos.

CATOLICIDAD

Las Bodas de Oro de la Archicofradía de la Virgen de los Desamparados
El domingo se reunieron los Caballeros de la Virgen de los Desamparados adscritos a la Archicofradía que funciona en las Escuelas Pías y que dirige el Rdo. P. Eugenio Almenar. La reunión tuvo extraordinaria importancia, pues con ella se han echado los cimientos para la celebración el próximo mayo de fiestas extraordinarias con motivo de las bodas de oro de la Asociación, que en sus cincuenta años de existencia tan alta labor religiosa y de caridad ha desarrollado. Se puso de relieve el entusiasmo general en esta efeméride y se prepararon diversos actos y festivales para recaudar fondos con el fin de regalar un manto a la Virgen coincidiendo con estas bodas de oro.

NOTAS DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa de nuestro estimado amigo el Dr. D. Federico de Francia, ella, de soltera, Caridad Valero. Tanto la madre como el recién nacido se hallan perfectamente.

Reciban los Sres. de Francia nuestra más cordial felicitación con los votos por la felicidad y larga vida de su nuevo hijo.
—En Vélez Málaga, ha dado a luz una hermosa niña la esposa de D. Hipólito González Bustos, ella, de soltera, Mariátegui Bustos. Cala. Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

SANTORAL
SANTOS DE HOY. — San Carlos Borromeo, cardenal. Amancio, obispo. MISA DEL DIA. San Carlos Borromeo ob. C. Blanco misa Statuit, del común oración propia, segunda oración de la octava, tercera oración de los Santos Vidal y Agrícola Mm Cr.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Zacarías profeta e Isabrl, padre de San Juan B. MISA DEL DIA. Misa en honor de todos los santos mártires confesores en la Diócesis. La misa se toma del común de muchos Mm. refo, segunda oración de la octava Cr.

CULTOS
SANTA MARIA. — Mañana a las 6:00 y 8 misas conmemorativas. Lo demás como los jueves.

PURISIMA SANGRE Y SACRAMENTO. — Mañana en la misa primera, comunión de los

PRESTAMOS
Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,5 por ciento. Amplio plazo de amortización. Préstamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.
DEGOCIA y HERGON, S. L. Centro Técnico Hipotecario Avda. José Antonio, 55. MADRID.

Opositores!
Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables consetaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas de Técnicos de Hacienda. 100 plazas Oficiales en el Banco de España. 115 para Policía Secreta. 40 para Telefonistas en Barcelona. 25 para Pericial de Aduanas. 30 para Técnicos Mecánicos de Señales Marítimas (antes Torneros de Faros). 100 de Policía Armada y de Tráfico. Clases orales y por correspondencia para Tequimecánicas, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 6 y 23; y Fuera del Sol, 12. Madrid: Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES a ingreso en el Magisterio Nacional (Maestras)
Se pone en conocimiento de las señoras Opositoras, que el sorteo preceptivo del artículo 28 del Estatuto del Magisterio, se celebrará públicamente ante este Tribunal, el día 9 de los corrientes, a las 16 horas, en el Salón de Actos de la Escuela del Magisterio. Al mismo tiempo se les convoca para el día 16 de los corrientes, a las 18 horas, en el mismo local, con el fin de dar comienzo a los ejercicios de la Oposición.

Trompa de caza

Robert Rjork dejó su casa de Nueva York, compró unos corabinos y salió rumbo a África con su esposa para una expedición que durará dos meses. Abandonaba su bien remunerada colaboración en los diarios, pero ello valía la pena porque África "era como vivir en el Paraíso Terrenal". Rjork pinta, en SELECCIONES de Noviembre, ya a la venta, la inolvidable aventura en su vivido estilo. Lea este gran libro condensado en su revista favorita junto con otros 20 artículos de sumo interés.

TAURINAS

La explotación de nuestra Plaza
El otro día leí en un semanario matritense que el matador de toros Antonio, que ha realizado una buena campaña, resabiado del todo de su cogida, salía para América y a su regreso traería las de las Fallas en Valencia y la de la Magdalena en Castellón. El pasado domingo vimos por la plaza a su representante, González Vera, pero no pudimos hablar con él porque precisamente estaba hablando con los representantes de la propiedad de la plaza.

En torno a esto y tratando de indigestos "diremos que a nuestra hermosa y esbelta plaza de toros le han salido nada menos que cinco novios". La empresa actual termina el 31 de próximo mes. ¿Quién se la llevará ahora? La plaza en estas últimas temporadas, bien administrada, ha dado buenos rendimientos tanto en lo taurino como en cine y demás espectáculos, por lo que se explican esos cinco pretendientes, que según hemos podido averiguar son el actual empresario, Sr. González Vera; el Sr. Aguilari; la empresa Esyde; el Sr. Ugarte, de Villarreal, y un señor de Zaragoza, cuyo nombre no se sabe hasta que se abran los pliegos. El plazo termina el próximo día 6 y ese día ya sabremos quien explotará la próxima temporada el caso de la Avenida de Pérez Galdós.

De todos modos, sea el que fuere quien se la lleve, nosotros hemos de tributar un homenaje de verdadera justicia alabando el labor realizado por el empresario Sr. González Vera y su lugarteniente Paquito Ruiz, porque en verdad ningún año se han celebrado, aparte la corrida de la Magdalena, tantas novilladas, novilladas económicas y cherritadas, aparte otros espectáculos permitiendo que el público no estuviera ningún domingo ahurrado. Vaya pues un aplauso en nombre de la acción para González Vera y Paquito Ruiz. — C.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA
NUMERO 731
HORIZONTALES. — 1. Mente-rato. Color. 2. Condimento. Plural de veal. 3. Cierto dulce. Quebra comercial. 4. Onda. Lila. 5. Piedra de molino. 6. Nombre de mujer. 7. Levante. 8. Ciudad del Báltico. D. de la naturaleza del hueso. 9. Hermana. Espasma. 10. (al rev.) Curé. Batracio.

VERTICALES. — 1. Mes. Marcha. 2. Barra central de un cuerpo giratorio. Además, postura. 3. Dios de la risa. Instrumento quirúrgico. 4. Substancia espiritual. 5. Especie de bultre americano. 6. Uno de los tres jueces del infierno. 7. Carúncula del pavo. Palo de la pica. 8. Hitos de caballerías. En el gentilismo: cada uno de los genes creadores. 9. Antiguamente: cetro, comida. Río de Francia.

SOLUCION AL NUMERO 730
HORIZONTALES. — 1. Fito. 2. Coda. 3. Ace. Tan. 4. Saña. 5. Tort. 6. Alp. 7. 8. Terno. 9. Grana. 7. Lot. Amo. 8. Asta. 9. Etn. Col. 10. Rolo. 11. Pava.
VERTICALES. — 1. Fase. 2. 3. 4. Agosto. 5. Lid. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

La Virgen de la Cueva Santa, Patrona de los Espejegos

No hace todavía muchos días que recibí en este Santuario de la Cueva Santa (Altura-Sagorbe-Castellón) una carta firmada por un tal Eugenio Pérez de Valencia, sin más señas en la que se proponía la idea de constituir como Patrona de la Virgen de la Cueva Santa, atendida la importancia que en el día de hoy legra el dicho ramo. Consultamos el intento con nuestros superiores, especialmente con el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis de Sagorbe, D. José Pont y Gó, quien nos alentó vivamente a la ejecución del designio, por lo que se refiere a los Espejegos no a los mineros, que ya vencerá por Patrona a Sta. Bárbara. En virtud de lo cual las Asociaciones del susodicho ramo, especialmente las residentes en esta provincia de Castellón y en el Reino de Valencia, se apresuraron a poner en comunicación con este Santuario a fin de que, compulsados los papeles y recogidas las convenientes firmas, se diese forma expresa al intento en una instancia apropiada para ser tramitada en Roma por intermedio del susodicho Sr. Obispo.

Cumplo, pues estimular de más parte el designio, por la aptitud casi neta de la imagen de yeso para tal fin, pues quisiera sentir su trono en una ruca de suyo monstruosa, en la que ha tenido que intervenir la mano del hombre para ser adecuada y hecha accesible sin peligro a toda suerte de personas. El P. La Justicia primer historiador del Santuario, la describió por los años de 1655 y señalaba entre otros pormenores: "En la parte que mira desde el Oriente al Septentrion dan lobregas entradas a la curiosidad muchas grutas que extienden la cueva lo que se alarga la montaña. Era menester mucha cautela para no perderse en las varias profundidades que miran este monte, y que esconden sus tenebras curiosidades raras, lo indican las que notaron muchos" (Hist. P.I.C.). El insigne sergorbino y prez de la Religión Cartujana, Dr. Valero, en el "testimonio jurídico que dió con motivo del pleito entre el Justre D. Juan B. Pérez, Obispo de Valenciso, dice que: "Por el caer que tenía de Vieiro, determinó de entrar por detrás del altar, que se entraba por un camino, y con dos hachas y dos o tres ovillos de cuerda, atándose primero al entrar, por

Los Cines

Creemos también Luis Lucia el director que hizo, nos parece su título "Un hombre de negocios", uno de los pocos intentos de sacar el cine español de los carriles históricos y de la literatura clásica. Aquella película gustó, como gusta esta que ahora, con algún retraso en Castellón, nos ofrece el joven y dinámico director valenciano.

"Acropuerto" es una cinta ágil, variada, viva y de la "época actual", de que los productores cinematográficos españoles huyen como alma que lleva el diablo. Se mezclan en ella una serie de acontecimientos intrascendentes, pero cinematográficos, que confluyen en el acropuerto de Barajas, y se valoran todos ellos con una preparación original y un diálogo chispeante, vivo, gracioso. Claro que no tiene mucha enjundia el asunto, pero quizá ello sea lo que da color a este nuevo intento de hacer cine ligero y ágil, alejado de la pesadéz habitual.

Sartelera

SABOYA.—7:30 y 10:30. "Acropuerto".—T. M. GEX.—7:30 y 10:30. "Gorreo Diplomático".—T. M. RIALTO.—7:30 y 10:15. "Si Yo Fuera Diputado".

El equ...
Ha esper...
Nesol...
Estamo...
claram...
en el G...
raon ofi...
dos los...
gadores...
te incluy...
tiriz Ca...
solilo no...
Chirri, p...
alguna m...
no se p...
ra en el...
si todo...
pasar a...
rando y...
to se ve...
respirar...
modo por...
ner esas...
llar por...
ba, pues...
Amoros...
segundo...
que ya...
compañ...
vull, ha...
equipo...
aunque...
do un...
de el...
mente p...
rios col...
Esadi y...
Granada...
mucho...
Piclin...
no permi...
tanzas...
no las...
compre...
sor támp...
la táctica...
frenador...
Pa contr...
opinión...
forzado...
no permit...
derrotas...
Yánger...
pasado a...
mies tam...
el casti...
ni en cu...
buco de...
de inter...
cuando...
ni en Al...
por cien...
niero en...
cho más...
teados p...
la misma...
cordames...
lla este...
bill no...
defensiva...
trario, al...
ro, que...
una victo...
rica, pu...
no es un...
ni un sig...
una táct...
propia...
de que...
vando...
el Castel...
un conjun...
fallos...
POR QU...
BUENA...
D...
En nu...
dijimos...
tallon...
en la...
evitar...
equipo...
gadores...
han en...
silvos...
tan in...
entusias...
piracion...
mera. D...
verdad...
a ese...
ción, en...
medio...
para cad...
evitar...
huyador...
equipo...
oportu...
partido...
sacho...
corra...
reda...
plenas...

DEPORTES

El Castellón ha de tortalecer su equipo si quiere aspirar al ascenso

¿Por qué no se vuelve a la certera política de fichajes del año pasado?

Ha cerrado el Castellón su temporada y prometedora excursión a Marruecos, la primera y tal vez la mejor oportunidad que el calendario le ha ofrecido para colgarse francamente del ascenso. Y tal como insinuábamos al conocer la plantilla de jugadores que Picolin llevaba con él al salir hacia Melilla, la excursión ha tenido un resultado totalmente negativo, con dos derrotas rotundas, cuatro goles en contra y ninguno en favor. No podía imaginarse un balance más desconsolador y que obligue mas a un severo y detenido examen de la situación y de las posibilidades del Castellón en la Liga.

FALTAN JUGADORES
Nosotros hace tiempo que estamos insinuando o diciendo claramente que faltan hombres en el Castellón. Cuando se terminan los fichajes, la lista de jugadores se infila artificialmente incluyendo a Tena y Martínez Caro — que después resultó no estaba fichado — a Chiri, a Foracell y tal vez a algunos más que luego se ha visto no se podía ni pensar jugar en el Castellón. Pero, en fin, si todo aquello todavía podía pasar aspirando solo a ir tirando y no descender, en cuando se vieron posibilidades de aspirar al ascenso de ningún modo podía aspirarse a mantener esas aspiraciones de batallar por el primer puesto con los jugadores con que se cuenta, pues una sola lesión, la de Amoros, ha debilitado desde el segundo encuentro, la delantera que ya nunca más ha jugado completa, y otra, la de Taltavull, ha acabado de dejar el equipo cuadrado a la larga, aunque esforzándose haya sacado un punto en Alicante, donde el equipo sin fallos fácilmente hubiera ganado por varios goles de ventaja, y les del Estadio frente al Badajoz y el Granada, si bien dejando notar mucho los huecos en ambas resoluciones.

El grupo de jugadores que Picolin se llevó a Marruecos no permitieron muchas esperanzas. Nosotros, desde luego, no las teníamos, y fácilmente comprendimos que el entrenador tampoco podría hablarse de la táctica defensiva que el entrenador suele aplicar en campeonatos de prestigio, pero en nuestra opinión esa táctica le impone el equipo de Alicante, que no permite aventurarse a sufrir derrotas fuertes como la de Jénger. Picolin suscitó el año pasado acerbias críticas con la misma táctica en Almería, donde el Castellón perdió por 1-0, pero en cuanto se le cubrió el hueco de defensa central y el de interior derecho, es decir, cuando el equipo jugó completo en Alicante ni en Albaladejo, por ejemplo, partidos que muchos en consecuencia eran muy difíciles, fueron planteados por el entrenador con la misma táctica. Si ahora recordamos el partido de Melilla este año veremos como allí no salió el Castellón a la defensiva, sino muy al contrario, al ataque franco y claro, que estuvo a punto de darle una victoria resonante. La táctica, pues, es nuestra opinión no es un capricho de Picolin ni un sistema inflexible para las salidas a campo ajeno, sino una táctica preventiva de la propia debilidad del equipo, que cualquier día puede verla cuando en el mismo Estadio el Castellón no aparece como un conjunto compacto y sin fallos.

AYER PERDIÓ EL CASTELLÓN EN ALGECIRAS
ALGECIRAS, 3. — Por dos a uno venció el Algeciras al Castellón en partido amistoso celebrado esta tarde. El encuentro se desarrolló con escasa vistosidad, ya que ambos equipos se mostraron apáticos. El Castellón empleó su característico juego teso y duro. El conjunto local si bien no se empleó a fondo, demostró más clase que su adversario.

Los goles se marcaron en el segundo tiempo. El Castellón fue el primero en marcar a los seis minutos. Empataron los locales a los 16 minutos por medio de Pirri y a los 30 se marcó el gol del triunfo, conseguido por Tapia.

Arbitró bien el Sr. Hita. Alfí.

RECIENTEMENTE un suceso que no es inusual en la Unión Soviética, ha causado sensación en el mundo, acaso porque esta vez los hechos han trascendido más que otras por encima de las rojas fronteras que dividen Europa en una zona civilizada, occidental, y otra terrible, oriental. Nos referimos a la caída de Laurenti Beria, el último — el penúltimo — y por ahora — jefe de la sinistral policía soviética, terror de propios y extraños.

Beria ha desaparecido como si fuera el último de los ciudadanos soviéticos, sin que su potente organización — no tan suya ni tan controlada como creía — opusiera la más mínima resistencia. Sus más adictos partidarios que, como dice la acusación, había colocado en los puestos clave para sentirse, dentro de lo posible, seguro contra cualquier sorpresa; no han reaccionado o han sido neutralizados a tiempo. Algunos de ellos, incluso, obedeciendo a otras órdenes, no ha retrocedido ante la traición y, hasta han estado al lado del autor de su arresto.

Otro alto poder invisible, y más fuerte aún, estaba, pues, conquistado en los propios dominios policíacos de Beria, como un parásito, germen desvitalizante en el seno de un organismo robusto. Y, qué otra cosa podría ser este tenebroso poder, sino la policía supersecreta existente en la URSS, encargada de controlar a la policía oficial y de mantenerla fiel al poder constituido del Estado rojo?

Además tenemos noticias bastante seguras y fidedignas, provenientes de la existencia de esta superpolicía que actúa en la sombra. Después de la muerte de Lenin, Stalin instituyó el organismo, esto es, la Oficina Orgánica del Comité Central y de la Comisión de Control del partido

comunista. Este organismo, que él controlaba estrechamente y dominaba a conciencia, tenía un carácter especial, siendo tanto un aparato de espionaje como de policía, con la misión de vigilar la conducta de los afiliados, fueran los que fueran y estuvieran afectos a uno u otro servicio. Después, con la consolidación de su poderío, el tirano transformó esta singular institución en una policía personal que le permitió controlar todos los poderes del Estado y desembarazarse de quienes pudieran molestarle o entorpecer sus ambiciosos manejos.

Los dos personajes que precedieron a Laurenti Beria en la jefatura de la policía oficial soviética, Yagoda y Yezhov, fueron, como él, extirpados de sus puestos por esta superpolicía secreta.

Aunque la cosa pueda parecer paradójica en un Estado dictatorial como el ruso, donde no existe control público alguno; la policía que controla a la policía — y los espías que espían a los espías — constituye una garantía. Este aparato de seguridad, que sugiere la comparación con una pescadilla que se mordiera la cola, impide — solo teóricamente en la URSS — que los abusos y las injusticias rebasen de un cierto límite. La realidad es que también un régimen policíaco, se extiende hasta extremos; sobradamente dignos de reprobación y vituperio.

La superpolicía recibe órdenes directas emanadas de la fuente del supremo poder soviético. Al principio obedecía a los órganos superiores del partido, mas cuando Stalin se convirtió — un tanto al modo de la famosa frase "el Estado soy yo" — en clave, esencia y máxima expresión del comunismo y se erigió en dictador permanente, la obediencia se limitó a sus dictados. Ahora parece que ha vuelto a ser el brazo

y algunos de los hombres que hoy se manejan, pero si queremos ascender a Primera División o por lo menos intentar lo, el Castellón necesita otra cosa, y a por ella ha de irse. O, de una vez, con todas las consecuencias, renunciar al posible ascenso para que cada vez que el equipo salga y pierda no se produzca el descenso de entusiasmo que cualquiera puede comprobar ahora en nuestra afición, decepcionada por estos resultados tan desconsoladores. — V.

Se concentran los seleccionados
MADRID, 3. — Esta noche marcharon por ferrocarril a Bilbao, para concentrarse en Portugalete, los jugadores seleccionados para el equipo nacional de fútbol, del Atlético de Madrid, Real Madrid y Sevilla. Se trata de Campañal, Miguel Lesmes, Molowny, Muñoz, Navarro y Pazos. Van acompañados del seleccionador nacional, D. Luis Iribarren, el delegado técnico, D. Ramón Encinas, preparador físico, Sr. Villalonga, y el masajista Rafa.

Los jugadores azulgrana marcharán directamente desde Barcelona y mañana miércoles todos los clubes, juntamente con los del Atlético de Bilbao, serán concentrados en espera del partido internacional del próximo domingo en San Mamés contra el equipo nacional sueco. — Alfí.

Lea siempre
Mediterráneo

BOCA JUNIORS-RIVER PLATE, los "clásicos" de los clásicos" fue ganado por la defensa del Pecca por 1-0, que defendió su única ventaja con todas sus líneas retrasadas en el segundo tiempo. La delantera del River no exhibió su juego habitual y aunque extremó sus ataques, no llevó mayor peligro al marco defendido por Mussimeli. El partido se jugó con gran ve-

locidad desde el principio al fin.
RACING-SAN LORENZO: Con su línea de ataque robustificada con la inclusión del veterano interior Mendés, el Racing puso en repetidos aprietos a la defensa del San Lorenzo, pero solo logró vender por 3-2. Esto se explica por la lesión que sufrió el defensor del Racing, Pérez, a raíz de una caída, quien se puso de extremo izquierdo, para volver a su puesto en los últimos 25 minutos, a fin de asegurar la ventaja de dos tantos que poseía su equipo. La policía tuvo que apelar a los gases lacrimógenos para desalojar, un sector de la tribuna popular, desde la cual muchos de sus ocupantes arrojaron papeles encendidos a las plateas.

HURACAN-INDEPENDIENTE sostuvieron la ofensiva e igualaron a un tanto en un partido gris. La delantera internacional del Independiente volvió a causar decepción por su poco remate. Barbosa, un jugador, de división inferior, rebautado en primera división, logró el empate para el Huracán.

FERROCARRIL-OESTE-RSARIO CENTRAL. Los rosarinos no se emplearon a fondo, pese a que en cualquier momento pueden ser absorbidos hacia la zona de descenso. Perdieron el partido en los tres minutos finales.

NEWELLS OLD BOYS-BANFIELD. Pese a que consiguió destacarse en dos goles, Banfield empató en Rosario, al fallar su labor defensiva. — Alfí.

EL CAMPEONATO ARGENTINO

River Plate y Racing, de nuevo empatados en cabeza

BUENOS AIRES (CRÓNICA DE BERNARDO RABINOVITZ, DEL SERVICIO ESPECIAL DE ALFÍ). — En esta fase final del campeonato de fútbol en la que de domingo a domingo se esfuman ventajas, el River Plate — derrotado por el Boca Juniors — y el Racing — vencedor del San Lorenzo de Almagro — empataron por cuarta vez para el primer puesto de la clasificación general en las últimas siete jornadas. La pugna se convertirá por fin en una cuestión directa el próximo domingo, en que se enfrentarán el River y el Racing, clave que decidirá cual de los dos es mejor.

Aunque solo consiguió un empate con el Estudiantes, el Veloz Yarsfield continúa en el tercer puesto, con tres puntos menos que el primero, a tres jornadas del final del porfiado torneo. El empate no favoreció en nada al Estudiantes, cuya permanencia en la primera división es cada vez mas problemática. Sus rivales mas próximos en la lucha contra el descenso a segunda categoría consiguen mantener intactas sus anteriores ventajas y, por último, Lanús, que estaba a un punto mas al resultar vencedor, amplió la ventaja con otro punto y sin salir de la zona de peligro quedó igualado con el penúltimo lugar con el Newells Old Boys. Aunque mas atenuada la amenaza del descenso sigue proyectándose sobre Banfield y Ferrocarriil Oeste.

La última jornada, desatrollada bajo un torrido sol, fue como sigue:
BOCA JUNIORS-RIVER PLATE, los "clásicos" de los clásicos" fue ganado por la defensa del Pecca por 1-0, que defendió su única ventaja con todas sus líneas retrasadas en el segundo tiempo. La delantera del River no exhibió su juego habitual y aunque extremó sus ataques, no llevó mayor peligro al marco defendido por Mussimeli. El partido se jugó con gran ve-

locidad desde el principio al fin.
RACING-SAN LORENZO: Con su línea de ataque robustificada con la inclusión del veterano interior Mendés, el Racing puso en repetidos aprietos a la defensa del San Lorenzo, pero solo logró vender por 3-2. Esto se explica por la lesión que sufrió el defensor del Racing, Pérez, a raíz de una caída, quien se puso de extremo izquierdo, para volver a su puesto en los últimos 25 minutos, a fin de asegurar la ventaja de dos tantos que poseía su equipo. La policía tuvo que apelar a los gases lacrimógenos para desalojar, un sector de la tribuna popular, desde la cual muchos de sus ocupantes arrojaron papeles encendidos a las plateas.

HURACAN-INDEPENDIENTE sostuvieron la ofensiva e igualaron a un tanto en un partido gris. La delantera internacional del Independiente volvió a causar decepción por su poco remate. Barbosa, un jugador, de división inferior, rebautado en primera división, logró el empate para el Huracán.

FERROCARRIL-OESTE-RSARIO CENTRAL. Los rosarinos no se emplearon a fondo, pese a que en cualquier momento pueden ser absorbidos hacia la zona de descenso. Perdieron el partido en los tres minutos finales.

NEWELLS OLD BOYS-BANFIELD. Pese a que consiguió destacarse en dos goles, Banfield empató en Rosario, al fallar su labor defensiva. — Alfí.

DEPORTES DE LA SECCION FEMENINA
Ayer en el tron de la tarde y con dirección a Valencia salió el equipo "A" de Baloncesto de Flechas, que tomarán parte en los XII Campeonatos de España de este deporte. Marcha al frente de la expedición la Regidora Provincial de Juventudes y el entrenador del equipo camarada Senén Porcar.

¡OPIO!

(I).-Una droga «deliciosa» que sabe a muerte.-El humo del Yang-Tzu-Zu derribó al Celeste Imperio.- Los secretos del malabarista chino

Por José María SIGNO

CHAN-TSE-LAI es un prodigioso malabarista y prestidigitador a quien pude conocer el verano pasado. El chino y yo tuvimos ocasión de hacernos buenos amigos durante quince días de convivencia en la misma pensión de una capital de provincia andaluza. Yo hacía reportajes e entrevistas, sin trascendencia alguna, que publicaba el periódico local; Chan-Tse-Lai estaba de pase en la ciudad; porque así le exigía su profesión de artista de circo, bohemio viajero.

Durante dos días el chino y yo coincidimos en el comedor a las mismas horas. Si es cierto que los habitantes del ex-Celeste Imperio son paucos en palabras, los aseguro que Chan supone una excepción notable de esta regla. Hablábamos los dos por los codos. Sin duda me ayudó mucho en vuestra charla desmedida la circunstancia de que por aquel entonces estaban en el período más candente e interesante las conversaciones del Armisticio que se firmaría en Corea unas días mas tarde. Ahora que voy a la vida todas las confidencias que me hizo Chan, creo también me ayudó mucho a conseguirlos el excelente caldo montañés, que el artista amarrillo probaba por primera vez una noche, al destapar la segunda botella de un vino de Moriles, el chino, entusiasmado me miró fijamente para decir: Este es embriagador. Casi tanto como una buena pipa cargada con opio. —

UN ARMA SECRETA: EL OPIO
Concluida la guerra de 1914-18, los japoneses idearon una arma nueva, secreta y terrible con la que distraer sus aliados bellicos y preparar a la par posibles terrenos de futuros luchas. Se dedicaron al cultivo y contrabando de opio en gran escala, practicando su comercio principalmente en China, hambrienta, siempre de la droga que había de causar su destrucción.

Los japoneses conciben muy bien los desastrosos efectos que pueden causar los estupefactos en un pueblo ya semi-derribado por el vicio.

Bajo la protección nipona se abrieron numerosísimos fumaderos, expendios y establecimientos de toda categoría y condición para alegrar a los viciosos y atraer arribamente a los aún no contaminados. Se vendían incluso caramelos y golosinas propias para chiquillos que estaban compuestas de sustancias elevadas de Yang-Tzu-Zu. Así fue como consiguieron en muy poco tiempo los japoneses anular por completo la voluntad y la fuerza del pueblo chino, convertido en una manada de epilépticos dispuestos a cualquier baja, a la más ruin de las monstruosidades con tal de conseguir la porción diaria que necesitaban sin remordos el opio-mano. Más de treinta millones de súbditos del Celeste Imperio sufrían el zarzapelo del vicio.

El número de fumadores aumentó de manera alarmante día a día. El pueblo, hambriento, desgastado por la progresiva intoxicación, es hoy un guilapo.

Pero dejémos ya de recordar tristes equivocaciones de mi pobre país...

EL HUMO SE EXTIENDE...
Mi amigo Chan-Tse-Lai permaneció un momento callado. Tras su rostro corriento de expresión no pude advertir el motivo de su silencio. Llegó otra vez su copa, pero el chino no quiso apurarla. Al fin prosiguió:

—Quizás te cansé mi relato. Tengo muchas cosas curiosas que contarte, pero antes es preciso que escuches todo desde su principio...

Rápidamente, como todas las cosas malas, el culto a la droga fue extendiéndose por el mundo Europa por una parte y América por la otra, se vieron muy pronto contagiados por el vicio que empezó en Oriente. En Grecia, Bulgaria y Yugoslavia llegó a producirse la cantidad de 150 toneladas anuales de opio, que inmediatamente pasaba a manos de los traficantes y contrabandistas que lo repartían por los cinco continentes.

Las principales fuentes de aprovisionamiento están, sin embargo, en Italia, Turquía, Irán, India, México, China, Hong-Kong y Siam. Todos estos países ejercen un tráfico clandestino de heroína con los Estados Unidos, a donde llegan también importantes cantidades de marihuana y cocaína procedentes del Perú y otras naciones de Centro-América.

A pesar de la gran ofensiva que está desarrollando la policía de todos estos países, es casi imposible atajar el mal. Mañana podré darte datos y cifras interesantísimas que ahora no te daré con exactitud. Conocerás, además, cómo está montado el tinglado de los poderosos contrabandistas de todo el mundo, como los resortes que la policía pone en juego para thortar la plega del "humo de la muerte".

Camino de la Pensión, Chan-Tse-Lai permaneció mudo. Es indudable que este hombre sabe muchas cosas referentes al tráfico de drogas. No sé si me revelará todos sus secretos — el de un personalidad, por ejemplo — lo cierto es que, por casualidad, por una felizísima casualidad voy a tener ocasión de escribir para ustedes el reportaje más sensacional de mi vida.

YO NO SOY YO...
Mi verdadero nombre no es ni mucho menos el que tú conoces. Yo te soy yo, ni por volver a serlo hasta el día de mi muerte cuando esto ocurra y mis cenizas vuelvan a China para reposar junto a las de los antepasados; mis hijos y mis nietos podrán decir en voz alta el verdadero nombre de un hombre desgraciado. La culpa de mi tragedia la tiene el opio, pero precisamente el opio que no fumé jamás. Pero antes de que te cuente algo de mi vida particular, prefiero explicarte cuanto sé de la maldita droga.

Realmente se desconoce quienes fueron los descubridores de las propiedades medicinales de la adormidera. De lo que sí hay seguridad absoluta es de que hacia el siglo VIII los árabes comerciaban ya con el terrible veneno, que introdujeron en la India y finalmente en China. En mi país se aceptó al principio la droga, con la natural alegría y euforia que producen los placeres nuevos. Allí el opio tomó el nombre de Yang-Tzu-Zu y en un principio gozaba fama de prodigioso medicamento, hasta que comenzaron a dejarse sentir sus desastrosos efectos, que durante años y años fueron la mina que había de destruir por completo la base moral y física de un Imperio milenario. Cuando Ming, el último emperador prohibió el uso de la droga, era ya demasiado tarde. Chan estaba intoxicado en masa por

uso y se tocan con un gorro azul.
Estos agentes, muy similares en sus funciones a los de las S. S. nazis, son considerados como la flor y nata de las fuerzas armadas soviéticas. Durante la guerra, cuantas veces fueron empleados en los frentes, se batieron con denuevo, pero no ganaron, por cierto, la popularidad que los demás soldados, sino una popularidad siniestra y terrible por sus excesos, tropelías y crímenes. Esto lo demuestran hasta los más impensados testimonios. En cierta ocasión, un periodista americano, de regreso de Rusia, escribió en su periódico: "Pocas cosas me divirtieron en Moscú más que ir al estadio de fútbol del Dynamo y ver a 80.000 personas gritando desahoradamente por el equipo rival del ejército ruso". Es sabido que el Dynamo es el equipo representativo de la M. V. D.

(Continuará)

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO
DESDE LISBOA

Apogeo de la campaña electoral portuguesa

LISBOA. — (CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — La campaña electoral portuguesa continúa en todo su apogeo, y con mucho más fuerza de la que se esperaba. Las oposiciones se han lanzado a la lucha electoral con una agresividad dialéctica insospechada y casi haciendo zozobrar los periódicos a fuerza de manifestos y contramanifiestos, comunicados, cartas y reclamaciones. No hay duda de que en principio la oposición cuenta con una serie de gramófonos dispuestos a desquitarse en los pocos días que la censura abre la mano de años de silencio.

Sin embargo, noticias de hace pocas horas parecen indicar que la oposición se retiraba de la lucha. Desde 1945 en que Salazar tomó la medida, bien trascendental por cierto, de aceptarla en la campaña electoral, la tradición es abandonar el campo antes del momento definitivo, antes de que llegue la hora de la verdad, y tras de haber sacado a las semanas electorales todo el fruto posible. De todas formas, el momento político de Portugal es preciso subrayar que las oposiciones están flaqueando y que su actitud resulta altamente pueril, pues la retirada de la campaña en la altura es que nos encontramos resultará contraproducente. ¿Se retirarán las oposiciones de la lucha electoral? Tal es la pregunta que más ansiosamente se plantean los círculos políticos y Portugal enteros.

En esta nueva actitud de la oposición, nueva en cuanto al período electoral en curso, pero no en lo que se refiere a la vida política del país desde 1945, los jefes, demócratas insisten reiteradamente en varios puntos de la campaña electoral, insisten en los dos últimos días con tan decidido interés, que hace sospechar están buscando el camino de lo que les izquierdas llaman siempre retirada estratégica. Los puntos fundamentales que se dedican a tocar con más entusiasmo son la pretendida desigualdad con la unión nacional en cuanto a las formas de realizar las elecciones, concretamente en lo que se refiere a las listas electorales, que afirman no se les permite computar en la elección de locales públicos para realizar sus mítines, y en la supresión de la censura. Los candidatos de la oposición pertenecientes a la lista electoral de Lisboa han puesto demasiado acento en reiterar que su petición para que les fuese concedido el realizar un acto en el Estadio Nacional, cuyo aforo es de más de cincuenta mil personas, y en el Pabellón de los Deportes, que tiene una cabida de doce mil, no ha sido aprobada.

Después del tema de sus comunicados y manifiestos, enfocó el asunto de Radio Club Português, comitara que en principio decidió poner a disposición de estos candidatos sus micrófonos. Y, en efecto, el ingeniero Cunha Fial, capitán mayor de la oposición, habló en ellos durante una hora. Pero luego las relaciones se han cortado, justificando Radio Club su actitud ante el pueblo portugués y poniendo los opositores el grito en el cielo. Pero los síntomas de abandono son, pues, repetidos, muy sospechosos para que el problema electoral tan complicado y confuso, vaya a completarse en lo que a las oposiciones se refiere. Un grupo de muy distinguidas señoras que constituyen la llamada "Comisión Ejecutiva del Movimiento de las Mujeres Portuguesas", se ha echado al campo, publicando un manifiesto en el que se dice, tras de referirse a la enorme importancia de la mujer en la vida económica y social como madre trabajadora y ciudadana, que las mujeres portuguesas realizan un movimiento de unidad que pretende el reconocimiento de los derechos de la mujer como madre, trabajadora y ciudadana, para la felicidad y bienestar de los hijos, la paz mundial y la solidaridad entre los pueblos. Luchamos por el reconocimiento de los derechos políticos de la mujer, sobre todo por el derecho del voto, independientemente de la situación económica, grado de cultura o condición de casada y soltera.

Para que las mujeres puedan participar en el próximo acto electoral es necesario que se realice dentro de un mínimo de condiciones que puedan asegurar su libertad, pues sólo una Asamblea Nacional, de este modo elegida, podrá garantizar el reconocimiento de los derechos por los cuales luchamos. Así, pues, consideramos fundamental hacer un congreso honesto, libertad de propaganda, fiscalización del acto electoral.

Como verá el lector, el lenguaje de este movimiento de las mujeres portuguesas es bastante parecido al estilo que usan los movimientos femeninos más allá del océano de acero y a la sembla de la bandera comunista en el resto del mundo. Y es que una de las consecuencias más graves que se sacan de la actual campaña electoral portuguesa es que el comunismo existe en este país. Y que el porvenir, merced a este peligro, aunque no sea de una forma inmediata, puede convertirse en gran incógnita. Los diversos manifiestos publicados por los demócratas disidentes de los propios candidatos opositores están escritos en un estilo bastante comunista. Pero esta sorpresa, que junto a otras nos reservaba la campaña electoral, es necesario dejarla al margen y abordarla en mejor ocasión.

ADOLFO LIZON.

Los recordadores rojos en Corea, tienen otro retundo fracaso

PAN-MUN-JON, 3. — Prisioneros norteamericanos, han reanunciado hoy al comunismo en proporción de 25 contra uno. Solo 19 de un total de 483 prisioneros norteamericanos por los explicadores, ha decidido volver al mundo comunista, a pesar de una conciliencia de recordación de 50 minutos de duración. — Efe.

El Japón ha declinado la invitación de la China comunista "para su autodestrucción"

NEW YORK, 3. — El "New York Herald Tribune" dice hoy que el Japón al aceptar el rearme propuesto por los Estados Unidos para su auto-defensa, ha declinado la invitación comunista "para su autodestrucción". El acuerdo de rearme entre los dos países llega en un momento en que una serie de pasos casi diplomáticos han revelado el esquema de una estrategia roja china para comerciar con el Japón, dice dicho editorial. "La China roja —añade— negociaba con un grupo de parlamentarios japoneses, que actuaban sin el consentimiento de su gobierno. Además, los chinos comunistas advertían a los japoneses que las relaciones normales, e incluso un pacto de no agresión entre los dos países, podía conseguirse si el Japón rompía sus lazos con los Estados Unidos. Esta propuesta colorida, en realidad, al Japón en un lugar verdaderamente indefenso y a merced de China y Rusia. Ello es una advertencia al occidente para que se vea que la economía japonesa está reforzada, al punto de rechazar una amenaza de tentaciones comerciales de Pekín. — Efe.

MOTORES DIESEL EN ...¡«MATACAS»! Y NADA MAS Distribuidor oficial: AGRO-CAMP Calle Fole, 36 Teléf. 1817 CASTELLÓN

Discurso de la Corona en la Cámara de los Lores

Churchill dijo en los Comunes que cada día esta más lejos la posibilidad de una nueva guerra

CREE QUE EL INORME PODER DESTRUCTOR DE LAS ARMAS ATOMICAS ACABARA POR HACER IMPOSIBLE UNA CONTIENDA

LONDRES, 3. — Con el ceremonial acostumbrado, la Reina Isabel II de Inglaterra ha inaugurado las sesiones del Parlamento con un discurso en la Cámara de los Lores. Lucía la Reina una magnífica corona imperial de un valor incalculable con manto escarlata sobre vestido blanco. El discurso duró exactamente nueve minutos. Anunció que el Gobierno tratará de reformar la histórica Cámara de los Lores, en la que los Pares del Reino se sientan por derecho hereditario. Entre otras medidas anunció que el Gobierno propondrá la transferencia de responsabilidad del programa atómico británico del Ministerio de Abastecimientos a una corporación especial, más parecida a la comisión norteamericana de la energía atómica. Otras propuestas incluyen las de la televisión comercial en el país, la extensión de la ley que dispone el servicio selectivo de dos años, el cambio de leyes de control de alquileres y la elevación de los sueldos de los altos jueces, muchos de los cuales están en el mismo caso que sus predecesores en 1932.

La promesa de dar nuevo estudio a la cuestión de la reforma de la Cámara significa que Churchill tratará de nuevo de llegar a un acuerdo con los partidos liberal y laborista sobre dicha reforma. La Reina dijo también en su discurso que el Gobierno británico cooperará para celebrar la conferencia política de Corea. Agregó que espera que se reanuden las tradicionales relaciones de amistad con Persia. Anunció que Gran Bretaña continuará su plena contribución a la paz y seguridad mundiales. En cuestiones interiores anunció que se reforzarán los efectivos de la reserva militar y se ampliará la ley de reclutamiento; prometió legislación para reparación y mejora de las viviendas existentes; y anunció la propuesta de eliminar las restricciones sobre el comercio privado del algodón en bruto. Una gran multitud se apiñó en el trayecto que leía que seguir la Reina a la ida y la venida del Parlamento a su Palacio.

Churchill, autor del discurso, no asistió al acto. Estaba preparando el discurso del Gobierno sobre su programa político, que debe pronunciar esta tarde en los Comunes. — Efe.

EL DISCURSO DE CHURCHILL EN LOS COMUNES

LONDRES, 3. — Ante una Cámara de los Comunes abarrotada, Churchill ha declarado que las perspectivas de tercera guerra mundial han disminuido.

Después de subir al poder el partido conservador, hace dos años —dijo— la situación era menos complicada. Llegaba el ambiente una sensación de crisis. Nuestro gobierno socialista había marchado, con el completo apoyo de la oposición conservadora, al lado de nuestros aliados norteamericanos en un vehemente esfuerzo por hacer frente a la amenaza soviética. Luego se han verificado acontecimientos importantes que han velado algo y pueden haber complicado realmente lo que al momento. La lucha en Corea ha pasado de las trincheras a las masas. No sabemos todavía qué saldrá de esa obstinada y complicada discusión, pero sea lo que fuere, uno de los resultados importantes de la guerra coreana ha sido que los Estados Unidos vuelvan a ser una nación muy armada. El segundo acontecimiento mundial ha sido la muerte de Stalin, y la subida al poder de un régimen diferente en el Kremlin. Sobre la posibilidad de nuevas elecciones dijo que el panorama político tal como lo veía hace pensar que unas elecciones generales están hoy más lejos que hace dos años. Habló del "rápido y constante desarrollo de la guerra atómica y de la bomba de hidrógeno", continuando estos temibles descubrimientos científicos proyectando su sombra sobre toda la gente que piensa algo. No obstante, cree está justificado opinar que ha habido disminución de la tirantez y que "las posibilidades de tercera guerra mundial han disminuido. Por lo menos, han pasado a ser más remotas".

Churchill dijo que el programa político tal como lo veía hace pensar que unas elecciones generales están hoy más lejos que hace dos años. Habló del "rápido y constante desarrollo de la guerra atómica y de la bomba de hidrógeno", continuando estos temibles descubrimientos científicos proyectando su sombra sobre toda la gente que piensa algo. No obstante, cree está justificado opinar que ha habido disminución de la tirantez y que "las posibilidades de tercera guerra mundial han disminuido. Por lo menos, han pasado a ser más remotas".

Nuevo choque armado entre judíos y árabes

Se ha informado a los funcionarios de la ONU

JERUSALEN, 3. — Los altos funcionarios de Jordania anuncian que varios soldados judíos lanzaron anoche un ataque contra el pueblo fronterizo árabe de Basragra, a tres kilómetros de la localidad donde los judíos mataron a más de 40 personas el mes pasado. En este último incidente, que duró 90 minutos los soldados de la Legión Árabe y los de la Guardia Nacional jordana, se vieron obligados a repeler el fuego de los judíos, aunque no se señalan bajas por parte de los árabes. El Gobierno jordano ha denunciado el hecho a los funcionarios de las Naciones Unidas, enviando un cablegrama al general Bennike, supervisor de la tregua norteamericana, que se encuentra ahora en Nueva York para dar a la ONU toda clase de detalles sobre lo ocurrido. — Efe.

NO SE TRATARÁ LA CUESTION MARROQUÍ SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 3. — La Asamblea General de las Naciones Unidas ha rechazado hoy una moción en la que se renovaba el llamamiento para una reducción de la tirantez en el Marruecos francés y el logro del derecho del pueblo marroquí a tener instituciones políticas democráticas libres. La votación se efectuó párrafo por párrafo de las cláusulas de la moción. La moción no alcanzó la mayoría de los dos tercios necesarios, excepto el preámbulo de la citada moción, que consiguió 41 votos en favor y 9 en contra y 9 abstenciones. Finalmente la Asamblea General aprobó por 42 sufragios a favor, 11 en contra y 9 abstenciones, declarar anulada la moción y pasar al asunto siguiente de la agenda que es la cuestión de Túnez. — Efe.

HUELGA EN EL SENEGAL DAKAR, 3. — Los obreros franceses y africanos del Senegal han iniciado hoy una huelga de tres días, al fracasar las negociaciones que se realizaban para aumentar los salarios y aplicación de las reglamentaciones normales de trabajo. Tanto el alto comisario del África occidental francesa como el gobernador del Senegal hicieron previamente un llamamiento a los obreros para que no escucharan las órdenes de sus sindicatos. — Efe.

MANEJOS RUSOS EN IRAN

Por JUAN DE ALIATA

QUIEN busque sobre el planeta los puntos neurálgicos, puntos de cualquier momento se hallan enfrentados intereses mundiales en pugna y donde también en no se sabe qué instante puede encenderse la gran mecha que incendia una vez más nuestro atemorizado planeta, hallará a Persia en lugar de vanguardia. Persia se halla en el centro de los intereses y ambiciones políticas que convergen en el Oriente Medio. Persia ha ocupado, como tal, un lugar preeminente en los últimos confines mundiales y durante la última postguerra ha sido él vez en cuando, el punto hacia el cual converge la atención de por sí dispersa del mundo entero. ¿Sabe cuál fue el destino de este país durante el último conflicto mundial? Sabido es que en Teherán decidieron los promedios políticos aliados, de acuerdo con los rusos, sobre el destino de Europa y del mundo. En Teherán se inició el mercado de Europa, en Teherán la mitad del Continente fue sacrificado. Los pactos de la esclavitud de los pueblos fueron firmados en Teherán. Desde entonces, sobre el destino de Persia pesa como una especie de fatalidad política. Persia sigue siendo el punto neurálgico del Oriente Medio. Bajo el caudillaje, hasta cierto punto incomprensible para los mentes europeas, de Mussadeq, los persas iniciaron la lucha contra los ingleses y sus intereses en la rica región petrolífera del Irán. Esta lucha logró eliminar prácticamente la intervención inglesa, pero tuvo como una de sus consecuencias más inmediatas la agravación económica del país y la crisis política. El tono de las Agencias de información se ha limitado a cifrar esta crisis en el conflicto personal hasta cierto punto, entre Mussadeq y el Sha Reza Pahlavi. Se trata de un conflicto que tiene sus antecedentes, entre el mismo caudillo popular e histórico y el padre del actual Sha, el empujado por los ingleses, de acuerdo con los rusos, durante la última guerra.

Pero en realidad existen más factores determinantes de esta situación crítica. Mas factores que la lucha entre Mussadeq y el Sha, lucha en la cual Persia ahora resulta vencedor este día y a Zahedi a reconstruir el nacionalismo en pleno y hasta cierto punto justificado crecimiento, el cual han de tenerlo en cuenta todos y cada uno de los bandos políticos vencedores. Y uno de estos factores de primera importancia es el primero de todos, es la constante amenaza rusa en Persia. Rusia soviética, esta incombustible y permanentemente hambrienta fuciza imperialista, que mantiene bajo esclavitud gran parte de Europa y de Asia y hace hincapié en la posición de territorios mucho menos importantes que el Irán, siente la constante tentación de hacer de Persia un país satélite. Pero al mismo tiempo se percata de los intereses en pugna en este rico país. Se da cuenta de que cualquier acto de violencia por su parte en este sector, significaría "tipo facto" la guerra, la tercera guerra mundial, y Rusia, al menos por ahora prefiere como quisiera, aunque pareciera sin que provoque un conflicto armado y para ello, los conflictos civiles desarrollados bajo signo comunista, son su método habitual. Su presencia en los conflictos civiles de Persia es incontestable. Todo el mundo conoce la actuación del partido Tudeh en las últimas sacrirentas circunstancias. Y todo el mundo sabe que el partido Tudeh es más que el pseudónimo del partido comunista persa. Los dogmas comunistas dicen que hay que utilizar los sentimientos nacionalistas en los países coloniales, tal como lo concele la doctrina marxista. Pero a "dogma" puede seguir en pie y por ello, el Sha, tan anti-comunista como Mussadeq es cuando por éste y sus partidarios, los comunistas, de ser instrumento de los ingleses.

Lo que no cabe duda es que Mussadeq ha perdido la partida y el partido Tudeh va a la "vía subterránea". ¿Qué ha de entonces el Kremlin? El Kremlin se acomoda siempre a las circunstancias, y cuando el "reaccionario" general Zahedi apela al mundo, libre para ayudar económicamente a Persia a salir del caos Rusia ofrece su ayuda para la reconstrucción de este país bajo un Gobierno reaccionario y entregado al capitalismo. Todo ello, mientras Berlín fusila a los alemanes que quieren acudir a la ayuda de Eisenhower en ropas y alientos.

Para el Kremlin Persia es un punto delicado. Perdida la partida en el intento de organizar la guerra civil, Rusia se adapta a las circunstancias. Cae Mussadeq, quiere ayudar al Sha y a Zahedi a reconstruir el nacionalismo en pleno y hasta cierto punto justificado crecimiento, el cual han de tenerlo en cuenta todos y cada uno de los bandos políticos vencedores. Y uno de estos factores

Nixon da por terminado su viaje de inspección por Indochina

Que se asegura ha contribuido a reforzar la solidaridad entre Francia, Vietnam y E.F. UU.

SAIGON, 3. — El Vicepresidente Richard Nixon, ha terminado su viaje de inspección por Indochina con fuertes expresiones de amistad franco-vietnamita-norteamericana. Más de cien oficiales y funcionarios franceses y del Vietnam asistieron anoche a un banquete de despedida ofrecido al Vicepresidente norteamericano y su esposa por el jefe del Gobierno, vietnamita, Nguyen Van Tam. Los observadores del banquete de despedida convienen en que el viaje de Nixon ha contribuido a reforzar la solidaridad total entre Francia, Vietnam y Estados Unidos. — Efe.

El tiempo que hizo ayer en España

CASTELLÓN Y SEVILLA REGISTRARON LA MÁXIMA

MADRID, 3.—EL TIEMPO.— INFORMACION GENERAL.— Durante el día de hoy ha habido lluvias intermitentes en Galicia y Cantabria. Las aguas recogidas no exceden de los dos litros por metro cuadrado, excepto en Bilbao, que se han recogido 15 y en Monte Igueldo, 21. La nubosidad ha sido abundante en la cabecera del Duero y Ebro y muy variable en el resto de España. TIEMPO PROBABLE.— Lloviznas en Galicia y Cantabria. Buen tiempo en el resto con nubosidad variable y con posibilidad de nieblas o neblinas en las cuencas del Tajo, Guadiana y Guadalquivir. TEMPERATURAS EXTREMAS.— Mas. — Han correspondido a Sevilla y CASTELLÓN con 22 grados, y a Cuenca, Teruel y Sa-

La cosecha de trigo australiana, amenazada por la langosta SIDNEY, (Australia), 3. — El ejército australiano coopera en la lucha contra la langosta que amenaza asolar la región de Nueva Gales del Sur, cuya cosecha de trigo se valora en unos cinco millones de libras esterlinas y que amenaza con ser destruida. — Efe.

"Guerra sin piedad" BERLIN, 3. — El órgano comunista de Alemania oriental, "Neus Deutsche", pide al Gobierno que haga una "guerra sin piedad" contra los comunistas de la resistencia en la zona soviética. — Efe.

La ONU sobre SEDE La Asamblea el de la gica en Co arrojó un americano sas de que zado el arm

"A t aseq La fi la a

Importa NUEVA YORK a la prensa el Estado español, Director de la A Simultáneam concedió a la sión realizado e mismo, según se en los jardines

Es pu en liberta juric del Bey e JUNEZ, 4. — dco del Bey de Zuhir, detenido verno, ha sido bertad. Con Zu las personas que tas en libertad, política segund dad por los fr mejería de la s

QUE ES E

A los veinte dio un h unificación mana ha tenido J claridad meridiana pado todos los vido en lo que a ve pretendían confun considerando aqu coalición, un con fuerza o fracción de estimarle y ac tiva, compacta, u única disciplina.

A este respecto palabras el Minis Congreso en el E clara y precisam conciben y ven el zas que se uniero del comunismo, e cada una y en el c que tomaron parte diuido en ese mo conjunto de todas to aceptar la do la disciplina de s guio al escape y el Caudillo en Cl unidad que se ob ventadas, poemos de 1937, al origen ma actual, y ver mente a los aleg "esta unificación n concentración gub Franco señalaba gra una doctrina "está constituida

Sobre esta ine lange es, sin que banderías, sino co tido falangista qu se ha construido ración del ser au por ello no es pu ngstener la zuter o, compatible co las exigencias de /bigada para gar que necesita de la significa con todo política ahora de El mismo Cas ano de la Patria ande que esa ordenación riguro asumio. Los limi mente dilucidada en ese estilo y ese ese trazo y perfil miento ha llevado dia, frente a todo en torno a lo Reación debaban la en realidad el "estía como esq